



DOBROVODSKÝ ZPRAVODAJ

MAGAZÍN OBCE DOBRÁ VODA U ČESKÝCH BUDĚJOVIC

LISTOPAD - PROSINEC 2023 • ČÍSLO 125 • E-MAIL: ZPRAVODAJ@DOBRAVODAUCB.CZ • WWW.DOBRAVODAUCB.CZ

*Přejeme Vám všem krásné
vánoční svátky a rok 2024
ve znamení pohody rodinné
i pracovní.*

Obec Dobrá Voda u Českých Budějovic



Foto: Otta Sepp, 1994

SLOVO STAROSTY

Vážení spoluobčané,

blíží se konec roku a spolu s ním nás čeká předvánoční čas a naplnění zbylých očekávaných momentů. Jak všichni víme, v tuto podzimní dobu je po celé obci nutné zajistit pravidelný úklid listí a nepořádku. K tomuto by nám měl dopomoci nově zakoupený zametací vůz, který nahrazuje ten stávající, zastaralý a ne plně funkční stroj. Pevně věřím, že díky této nové investici půjde úklid obce zase o něco lépe a snadněji. K zametacímu stroji budeme postupně dokupovat další příslušenství, díky kterému bude nový stroj využitelný celoročně.

V rámci úklidu a zazimování zahrad bude i ze strany obyvatel jistě odpadu hojně, tak jako je tomu každý rok. Díky teplému podzimu dochází i k pozdějšímu opadu listí a na zahradách jsme mohli letos trávit více času. Zejména z tohoto důvodu jsme zajistili pozdější svoz bioodpadu od domu oproti plánovanému rozpisu, kdy poslední svoz hnědých nádob bude v pátek 1. 12. 2023. Připomínám, že je vyhláškou zakázáno pálit bioodpad za účelem likvidace! V případě potřeby likvidace většího množství odpadu bude i nadále samozřejmě k dispozici sběrné místo v Sadové ulici, kde nicméně z důvodu posunu času a brzké tmy opět dochází ke zkrácení času otevření, a to ve všední dny do 17:00. Na jaře příštího roku opět čas prodloužíme. Prosím o respektování času otevření sběrného místa a apeluji na všechny návštěvníky, aby dbali pokynů přítomného pracovníka.

V této nelehké době plné neustálého zdražování a nyní i plánovaných úspor ze strany státu máme pro vás alespoň malou pozitivní zprávu. Zastupitelé obce rozhodli, že nebudeme

navyšovat poplatek za svoz a likvidaci odpadu a poplatek bude tedy zachován ve stejné výši, jako tomu bylo v letech minulých. A to i přesto, že svoz a likvidace odpadu je rok od roku dražší a z rozpočtu obce opět ukrojíme větší kus na uhrazení těchto nákladů. Informace o poplatku za svoz a likvidaci odpadu bude opět zveřejněna na webu obce, popř. získáte informace přímo na obecním úřadu. Poplatek na příští rok bude splatný až v roce 2024, proto s platbou nespěchejte a vykejte třeba na další vydání zpravodaje.

Přiznám se, že jsem velice netrpělivý a možná i nervózní ohledně plánovaného otevření nově vybudované restaurace. Možná je to tím, že poslední měsíce není den, abych toto téma s někým neprobíral. Pravdou je, že termín otevření se stále posouval, a to z mnoha důvodů, ať již technických či provozních. Faktem je, že provozovatel je zajištěn, nájemní smlouva podepsána a společně děláme vše pro to, aby 1. 12. 2023 byl provoz slavnostně spuštěn, a to za účasti zástupců kraje (díky štedré finanční podpoře), zástupců zhotovitele a nás občanů. Dne 2. 12. 2023 společně rozsvítíme vánoční strom a pokud vše půjde dle plánu, večerní program se přesune do nových prostor restaurace. Potvrzení termínu otevření, na které budete srdečně zváni, bude upřesněn v druhé polovině listopadu, tedy po uzavěrci tohoto vydání zpravodaje. Sledujte prosím webové stránky obce a vývěsky, kde budou informace vždy aktuální.

Závěrem mi dovolu, abych touto cestou poděkoval zaměstnancům obce za celoroční vykonanou práci, která je mnohdy nelehká. Ač si to mnozí z nás neuvědomují, právě díky nim se nám zde žije blaze a patří jim veliké poděkování. Všem občanům naší obce přeji klidné prožití ročního času, zejména dětem bohatého Ježíška a v novém roce jen to nejlepší.

Bc. Petr Štika, starosta obce

STŘÍPKY Z VEŘEJNÉHO ZASEDÁNÍ

Na veřejném zasedání zastupitelů obce dne 21. 9. 2023 bylo mimo jiné projednáno a schváleno:

Schválení Dodatku č. 2 ke Smlouvě o dílo. Předmětem schválení byl Dodatek č. 2 ke Smlouvě o dílo ze dne 28. 6. 2022, která byla uzavřena mezi obcí Dobrá Voda u Českých Budějovic a společností Metrostav DIZ s.r.o. v rámci stavby „Stavební úpravy a přístavba víceúčelového sálu“. Dodatek č. 2 řeší změnu ceny díla, která se navyšuje o 4.383.510,40 Kč bez DPH. Součástí Dodatku č. 2 jako příloha jsou uvedeny změnové listy č. 13 - 31, které podrobně rozepisují vícepráce na předmětné stavbě.

Schválení návrhu na dodavatele plánované akce. Na základě výběrového řízení v rámci veřejné zakázky „Nábytkové vybavení sálu“ byl hodnotící komisí doporučen zhotovitel Roman Podlaha, IČ 12883671, s nejnižší nabídkovou cenou 751.473,60 Kč bez DPH.

Schválení návrhu na provozovatele nově vybudované restaurace. Na základě výběrového řízení týkajícího se výběru nájemce nově vybudované restaurace byl hodnotící komisí doporučen jako nájemce společnost rafactory s.r.o., IČ 09781412, a to na základě získaného největšího počtu bodů. Smlouva

o nájmu byla vyhotovena na základě požadavků, které byly předmětem výběrového řízení.

Na veřejném zasedání zastupitelů obce dne 11. 10. 2023 bylo mimo jiné projednáno a schváleno:

Schválení Zprávy o uplatňování územního plánu Dobrá Voda u Českých Budějovic. Na základě schváleného rozhodnutí zastupitelů obce byla vypracována Zpráva o uplatňování územního plánu Dobrá Voda u Českých Budějovic, ze které vyplývá potřeba změny územního plánu. Zpráva o uplatňování územního plánu Dobrá Voda u Českých Budějovic byla zveřejněna na úřední desce po dobu 30 dní, od 21. 8. 2023 do 21. 9. 2023. Ke Zprávě se vyjádřily dotčené orgány. Zastupitelé obce rozhodli o zpracování změny č. 5 ÚP.

Schválení návrhu na dodavatele plánované akce. Na základě výběrového řízení v rámci veřejné zakázky „Zametací stroj“ byl hodnotící komisí doporučen dodavatel společnost MANATECH CZ s.r.o., IČ 26045095, s nejnižší nabídkovou cenou 1.950.000,- Kč bez DPH.

Bc. Petr Štika, starosta obce

STAVEBNÍ ČINNOST V OBCI

Více než rok jsme v jednotlivých číslech Dobrovodského zpravodaje informovali o postupu výstavby společenského víceúčelového sálu a o rekonstrukci fotbalových šaten. V polovině října byla stavba dokončena, provedly se komplexní zkoušky systémů a kontrolní prohlídka stavebního úřadu. Protože stavba splňuje všechny požadavky, byl vydán souhlas se zkušebními provozem. V průběhu zkušebního provozu bude provedeno ještě specializovanou laboratoří měření hluku.

Restaurace se sálem byla vybavena novým nábytkem a nyní v součinnosti s vybraným nájemcem probíhá příprava na zahájení provozu.

Velké a viditelné změny se dočkalo okolí, kde došlo k předělání systému pro zavlažování hřiště. Stávající nádrž, která byla v havarijním stavu, byla nahrazena novou nádrží zapuštěnou do svahu včetně šachty pro technologii. Do nádrže nebude čerpána pouze voda ze stávajícího vrtu, ale přednostně dešťová voda ze střechy tribuny a restaurace, která je svedena do nové akumulací jímky pod restaurací. Tímto řešením došlo k uvolnění celé venkovní plochy k dalšímu případnému využití.

Sportovnímu klubu byly předány vnitřní, kompletně zrekonstruované prostory fotbalových šaten, včetně zázemí pro rozhodčí, klubovny a prádelny.

Do konce listopadu budou dokončeny práce na výměně plynovodního potrubí v ulici Zacharova. Práce mají zpoždění, které bylo způsobeno problémem s materiálem, ale díky příznivému počasí budou kompletně dokončeny.

V horní části obce pokračuje oprava ulic Borová a Pomezní. Je dokončena výměna vodovodu v ulici Borová, pokračování v jeho výměně bude zahájeno na jaře příštího roku. Vzhledem k nutnosti dodržet posloupnost jednotlivých dílčích úkonů výměny potrubí, které jsou vyžadovány zákonem, není reálné zahajovat další výměnu bez rizika zamrznutí a popraskání provizorního vodovodu. Dle harmonogramu se bude pokračovat v zimním období v ulici Borová s rekonstrukcí chodníků.

Samozřejmě jsou pro příští stavební sezónu připravovány další akce, se kterými bychom vás rádi seznámili v příštích vydáních našich zpravodajů.

Ing. Jindřich Hájek, technik obce



Pohled ze západu (od Zacharovy ulice)



Pohled z východu (od fotbalového hřiště)

VÝROČNÍ SVĚCENÍ ZVONŮ - 15. ZÁŘÍ 2007

Opět se blíží termín konání již tradičního Dobrovodského hlaholení. Termín hlaholení se v minulosti používal pro slavnostní vyzvánění zvonů při významných událostech. Kromě jiného si při něm připomínáme výročí znovuinstalace zvonů na věž dobrovodského kostela. Letos tedy po šestnácté.

Použití ozvučných kovových těles pro doprovod kultovních a náboženských obřadů je prokazatelné už od roku 3000 př. n. l. Nejpozději od rozšíření křesťanství tvořily zvony kulturní obraz obcí a měst. Jsou pevnými hodnotami v proměnách času a projevem kulturního vývoje. Kolem roku 550 se odlévání zvonů věnovaly hlavně kláštery, po roce 1000 po Kristu začaly vznikat také světské řemeslnické dílny v Bavorsku. Zvony byly stále více hudebně i řemeslně zušlechťovány. Každá zvonařská dílna si vytvořila svůj vlastní zvukový charakter. Na základě zkušeností a tajných vzorců, předávaných z generace na generaci, tak vznikaly různé typy zvonů a tónových stupnic.

Zvony Pernerova zvonařství zněly v Čechách i na Moravě od počátku 17. století. Jedinečnost žebrované konstrukce v dur nebo v moll a plný, měkký zvuk Pernerových zvonů se těší ve světě oblibě. Po celém světě podávají svědectví o mistrovském umění staré řemeslnické dílny. Řemeslná zručnost spojená s tradičními

technikami otvírá zvonům ve světě stále dveře kostelů, kaplí, klášterů a radnic. Provázejí i celou historii dobrovodského kostela od jeho vysvěcení v 18. století.

V září roku 1916 byly však ze zvonice dobrovodského kostela sejmuty tři ze čtyř původních zvonů a materiál z nich byl použit pro válečné účely. V roce 1924 byly odlity dva nové zvony v Pernerově zvonařně, větší z nich o hmotnosti 350 kg věnoval kostelu sám zvonař Rudolf Perner. Druhý byl pořízen za peníze ze sbírky farníků. V roce 1932 byl pořízen ještě čtvrtý zvon. Všechny tři zvony postihl v roce 1942 stejný osud jako jejich předchůdce, byly opět zabaveny Němci k válečným účelům. Po 65 letech byly k existujícímu zvonu o průměru 59 cm a hmotnosti asi 130 kg připraveny ke svěcení a instalaci opět tři zvony. Materiál – zvonovina - obsahuje 78% mědi a 22% cínu.

Sv. Barbora, Jan Pavel II. a Anežka Česká. Věřme, že naše zvony přečkají staletí a nepostihne je už nikdy osud jejich předchůdců. Odlity byly opět firmou Perner, tentokrát v Pasově. Této události jsem se na pozvání patera Mareše a spolu s nezapomenutelným panem Bukačem také zúčastnil. Významná událost, jakou instalace zvonů je, byla spojena i s další symbolikou. Posvěcení kostela v říjnu 1739 bylo provázeno čtyřmi salvami ze šestnácti děl.

Zahájení slavnosti Svěcení zvonů dne 15. 9. 2007 začalo rovněž výstřelem z historického kanonu a uvítáním hostů. Následoval zvonkový průvod, kdy byly v jeho čele vezeny nové zvony. Doprovázeli je naši občané vybavení vlastními zvonky a jejich cinkáním oslavovali návrat zvonů na Dobrou Vodu. Od 10:15 začalo vlastní svěcení, hlavním celebrantem mše byl Jeho Excelence Monsignor Diego Causero, apoštolský nuncius v České republice.

Jenom pro zajímavost uvádím, že současný apoštolský nuncius černé pleti, arcibiskup Judde Thaddeus Okolo, který byl do této funkce v České republice jmenován papežem Ioni prvního května, na pozvání patera Dr. Mareše také navštívil Dobrou Vodu, a to hned dvakrát v roli sekretáře Mons. Causera. Nuncius Okolo v roce 1990 vstoupil do diplomatických služeb Svatého stolce a působil na apoštolské nunciatuře na Srí Lance, Haiti, Antilách, ve Švýcarsku, České republice a Austrálii. Hovoří anglicky, italsky, francouzsky, německy a španělsky.

Během mše v kostele byl prostor před ním uzavřen a jeřábem vyzdvíženy zvony do věže kostela. Když účastníci mše opouštěli kostel, zvony poprvé hlaholily.

Jiří Šabatka



Snímek ze slavnosti Svěcení zvonů dne 15. 9. 2007, foto poskytl J. Šabatka

Vpravo aktuální obrázek z věže kostela - zvony Anežka Česká, Svatá Barbora a Jan Pavel II. pěkně spolu. Po období ticha se opět rozezněly.

Foto: K. Mika



DEJME CHLADU ŠANCI

V rámci boje s oslabenou imunitou našich dětí přišla naše škola s programem Dejme chladu šanci!. Jedná se o celoroční projekt, který má za úkol podpořit, dnes moderním způsobem, celkovou fyzickou odolnost dětí a přispět tak k jejich zdárnému vývoji.

Aktivita je určena pro žáky 1. stupně (i zaměstnance školy) a spočívá v tom, že se všichni, kdo mají zájem, dvakrát v týdnu o velké přestávce, samozřejmě v adekvátním oblečení, proběhnou po školním lehkootletickém oválu a pak si zacvičí. Po návratu do školy je připraven teplý nápoj. Začali jsme od října a ani přes nástrahy respiračních onemocnění nepolevujeme, víme, že pravidelnost je důležitá. V současné době se otužování účastní kolem 100 dětí a dle jejich reakcí si to skutečně užívají.

Mgr. Lenka Scheinpflugová, ředitelka ZŠ a MŠ



ZPRÁVIČKY ZE ŠKOLKY

Podzimní vítr ještě nesházel všechno listí ze stromů a my jsme využívali krásné slunečné dny k dlouhým vycházkám a ke sběru přírodnin, z nichž jsme si vyráběli zvířátka, panáčky, zdobili jsme si třídy a zahradu.

V říjnu jsme vyhlásili tradiční Kaštaníadu. Rodiče s dětmi sbírali žaludy a kaštany a zaměstnanci Lesní správy si je odvezli pro zvířátka na zimu. Všichni sběrači byli odměněni a děkujeme jim. Vítr začal nabírat na síle, a tak jsme chodili pouštět draky. O Halloweenu se celá školka proměnila ve strašidelný dům, vařili jsme lektvary, tančili jsme, mlsali jsme dobroty od maminek. Námi vydlabané dýně blikaly a zubily se na nás.

Ve středu 1. 11. jsme do školky pozvali rodiny na keramické tvoření a na každé třídě jsme společně prožívali pěkné odpoledne. Rodiče si mohli také prohlédnout prostory MŠ.

V listopadu nám pobyt ve školce přijelo zpříjemnit divadlo Bambiny s pohádkou O myšce Andulce, divadlo Zvoneček s pohádkou O kohoutkovi a slepičce a divadlo Kos s pohádkou Bubulík myslivcem. V prosinci přijede divadlo Z Bedny s programem Mikulášská nadílka, a to i s opravdovou nadílkou, a také divadlo Okýnko s programem Začarované koledy.

Děti z hudebního sborečku již nacvičují vánoční koledy, aby potěšily obyvatele a zaměstnance obou domovů duchodců a také zazpívaly v kostele Panny Marie Bolestné na vánočním koncertu. Při rozsvěcování dobrovodského vánočního stromu budou zaměstnanci mateřské školy prezentovat výrobky z keramiky a perníčky, které vyrobili společně s dětmi. Po delší době a také na přání rodičů budeme pořádat oblíbené besídky - posezení u vánočního stromečku, zpěv koled a občerstvení. Do školky také přiletí Ježíšek s dárečky. Rozbalíme si je, přiblížíme si vánoční tradice a budeme se těšit na svátky prožité v rodinném kruhu.

Přejeme všem krásné, pohodové Vánoce a hodně zdraví a pěkných dní v roce 2024. Zuzana Strnadová a tým učitelů MŠ

POVĚSTI A NAŠI PÁŤÁCI

Znáte nějakou pověst? Já si myslím, že určitě ano. Jedná se o krátké epické vyprávění předávané generacemi, které se odehrává v historickém čase a které je z části pravdivé, avšak z větší části vymyšlené.

S páťáky toto téma probíráme v hodinách vlastivědy. Žáci lidové příběhy zaujaly, s napětím poslouchali a sledovali, s jakými pověstmi se pojí nejen město České Budějovice, ale i náš kraj ležící na jihu Čech. Určitě si někdo z vás vybaví například povídání o kamenné žábě na Piaristickém náměstí, o černém hafanovi, který kouše opilce, či o bludném kameni, který straší turistické návštěvníky. Možná jste slyšeli o zvíkovském raráškovvi, který vás nenechá v klidu přenocovat na hradě Zvíkově, popřípadě znáte lidové vyprávění o pokladu ukrytém v pozůstatcích zříceniny Dívčí kámen. Pokud ani jedno z toho vám není známo, jistě jste již někdy zaslechli povídačku o Golemovi, ta se tedy neváže k našemu kraji.

Žáci měli za úkol vytvořit komiks k pověsti, která je nejvíce zaujala. Zde se můžete podívat na ukázkou obrázků.

Mgr. Tereza Hromádková



ZAJÍMAVÉ PROGRAMY V DOMOVĚ PRO SENIORY

Co zajímavého se odehrálo v domově pro seniory na sklonku léta a během podzimu? Například jsme uspořádali tradiční sportovní hry, a to ve stylu dožíněk. Kromě tematických disciplín nechyběly ani koláče a dobrá nálada. Brzy na to se konal den otevřených dveří a i jeho program se setkal s dobrým ohlaselem: zástupci jihočeské pobočky Paměti národa nás přišli seznámit s jejich úsilím o uchování svědectví pamětníků a soubor Fioretto dodal vznešenost ukázkami renesančních tanců v dobových kostýmech.

Duby v parku před domovem pro seniory zezlátly, zima tu bude co nevidět a my již víme, nač se můžeme s přicházejícím adventem těšit: pustíme se, spolu se seniory, do výroby adventních věnců a výzdoby pro společenské prostory, vystoupí kapela složená ze zaměstnanců s pásmem koled, zazpívát nám přijdou děti z dobrovodské školky a v nabídce toho bude ještě mnoho dalšího.

Většina akcí v našem domově je určena pro uživatele pobytové služby, ale na jednu z nadcházejících srdečně zveme

i veřejnost. Ve čtvrtek 14. 12. 2023 pořádáme vánoční jarmark v době mezi 10:00 a 14:00 hodinou v přízemí u recepce. Kromě tradičních výrobků z našich dílen bude k zakoupení i nástěnný kalendář, který připomíná společná tvořivá setkání seniorů s dětmi z dětské skupiny Rybičky.

S přelomem roku chystáme vydání sborníku k nám pořádané literární soutěži Dobrovodské zrcadlení. V publikaci budou zahrnuty práce prvních dvou ročníků. Sborník i kalendář budou k dostání na dotaz do vyčerpání zásob.

Rádi bychom v posledním letošním vydání Dobrovodského zpravodaje poděkovali těm z Dobré Vody, kdo s námi v uplynulém roce spolupracovali. Je to především pater Stanislav Brožka, obec Dobrá Voda zastoupená panem starostou Petrem Štikou a dobrovodští hasiči v čele s panem Stanislavem Augustinem.

Jim i všem ostatním dobrovodským sousedům přejeeme dobrý rok 2024!

Jindřich Čermák

OBCNÍ ÚŘAD VÁM NABÍZÍ KE KOUPI

knihy Mým domovem je Dobrá Voda (250,- Kč), Kostel Panny Marie Bolestné (130,- Kč) a Edwin Schopenhauer (200,- Kč) a pohledy (malý a velký, 4,- a 5,- Kč).

Dále nabízíme výtisk ručně malované mapy našeho regionu za 60,- Kč a koupit si můžete také odznáček se znakem Dobré Vody za 40,- Kč.

ROZSVÍCENÍ vánočního STROMU

2. 12. 2023

v prostoru za kostelem

Program:

17:00 divadelní představení Vánoční příběh
poté si můžete zazpívat se skupinou Liba & spol.

18:00 rozsvícení

slavnostní večer pokračuje v naší nové hospodě
koncertem Liby & spol.

...a možná přijdou i čerti

Občerstvení v podobě teplých nápojů zajištěno –
vezměte si s sebou hrnky ☺



PÁR PÍSMENEK O KNIHOVNĚ

Naše obecní knihovna má za sebou další rok. Snažíme se, aby byla prostorem příjemným, podnětným a vstřícným.

Během roku 2023 jsme nakoupili 197 knih, několik titulů jsme získali od čtenářů, 38 pak v rámci projektu Moravské zemské knihovny. Zaregistrovali jsme 59 nových čtenářů, velkou radostí bylo 34 čtenářů z prvních a druhých tříd. Dvakrát jsme obměnili knižní fond díky Jihočeské vědecké knihovně, výpůjčkou jsme získali téměř 400 knih.

Během uplynulého roku jste mohli navštívit přednášky a povídání se zajímavými lidmi – v lednu vyprávění pana Jana Voldřicha o osudech obyvatel z šumavských chalup, v únoru povídání cestovatelů Jiřky Lípové a Rosti Gregora o zdolání Karpatského obouluou pěšky, v březnu nám pan Hošťálek vyprávěl, jak s Miloněm Dvořákem „dobyli“ Stalingrad na motocyklech BMW R12. V dubnu nám do knihovny přinesli keramici Bambasovi několik svých krásných soch a vyprávěli o jejich tvorbě, v květnu jsme měli téma sportu – hostem byl pan Ladislav Lhota. V září se k nám opět vrátili cestovatelé Jiřka a Rošťa s povídáním o tři tisíce kilometrů dlouhé cestě na kolech přes Provence a Alpy, trasy Tour de France nebo Giro di Italia. Při říjnovém povídání tuhla krev v žilách – major Ladislav Zíka a kapitán Pavel Panský, česko-budějovičtí kriminalisté, popisovali postupy a metody práce na



skutečných případech (foto v článku P. Hruša). Můžete číst nebo sledovat thrillery, ale vidět reálné fotografie z míst činů bylo skutečně jen pro silné povahy.

Také se v knihovně scházejí Uvolněné matky, což je večírek intelektuální očisty pořádaný za účelem nepodlehnutí domácím povinnostem :). Řeč je převážně o přečtených knihách, ale tím nechceme odrazovat čtenáře - muže, ti mohou přijít také. Termíny schůzek jsou na webu knihovny a ve vitrině před knihovnou.

Od října mohou čtenáři využívat úterní dopolední otevírací dobu a ti, kteří dorazí na kole, mají před knihovnou připravený nový kolostav.

A výhled na další rok? Zatím se mohou čtenáři těšit na povídání s oblíbeným autorem detektivek a historických románů, spisovatelem Františkem Niedlem, který přijal naše pozvání na besedu dne 6. 2. 2024.

Na závěr chci poděkovat všem, kteří čtete – to vy děláte naši knihovnu živým prostorem. Děkuji i všem, kteří jste donesli své knihy a věnovali nám je, a samozřejmě obci Dobrá Voda u Českých Budějovic za velkorysou finanční podporu. *Petra Miková*

RADKA TŘEŠTÍKOVÁ: KDE JSI, KDYŽ NEJSI

Nový román současné české autorky má název, obálku a kosturu příběhu podobné těm, kterým – při troše laskavosti – můžeme říkat oddychové čtení pro ženy. Rozhodně jím není, stačí knihu otočit a přečíst si na zadních deskách podtitul: Bouřlivé, syrové a vášnivé vyprávění o rozchodu, pak otočit stránku a projít si obsah, nebo se dokonce začíst do první kapitoly knihy, která je vlastně v pořadí desátá. Stačí dva odstavce, to je chvilka.



Chytanou vás, ale je dobré si rozmyslet, jak budete knihu číst. Já jsem se nechala zlákat neobvyklým předmětem v dámské kabelce a vtípnu, byť trapnou situací, a četla tak, jak jsem zvyklá, od začátku do konce. A musela být ve střehu, protože kapitoly jsou v knize rozházené jak několik týdnů hlavní postavy a vypravěčky Dáši.

Z poklidné, pokorné a až chorobně systematické mladé ženy v domácnosti, která vychovává dvě malé děti a je uzurpovaná despotickým (věřme jí to, nic jiného nám nezbyvá, jen kapitola 12) manželem, se nikoliv pozvolna stane milénka a uživatelka nejen lehkých návykových látek. Takových příběhů je... ovšem jen některé jsou napsané tak, že znejistí, protože nesoudí. Taková je totiž Dáša – nejistá; sleduje, ale neodsuzuje; záleží na čtenáři nebo čtenářce, jestli si ji načte jako laskavou a ryzí, nebo jako zaslepenou, nezodpovědnou, až pitomou...

Přilepit papírek s jednou z těchto vlastností Dáše na čelo totiž nelze, nelze to ani mimo prostor knihy. Co víme o lidech kolem nás? To, co vychází z našeho pozorování, to, co nám sdělují nebo zatajují. A Dáša nám toho sdělí dost (a aby nám byla blíží, během své promluvy se na nás obrací) – a přesto málo.

Kromě zajímavého nápadu rozházených kapitol, brilantního podchycení různých charakterů a zmíněné „komunikace“ Dáša s tím, kdo knihu čte, oceňuji na knize autorčin talent volit slova a řadit za sebe s citlivostí, vtípem i jadrností. A přesto tak nějak obyčejně, tak, jak obyčejná je ženská před čtyřicítkou, doma Dáša, a současně syrově, jak žije Daisy, alter ego mimo domov.

Knihy Kde jsi, když nejsi je k vypůjčení v naší knihovně.

Petra Miková

ZAHÁJENÍ KORFBALOVÉ SEZÓNY

Začal školní rok a s ním se rozběhly i korfbalové soutěže a turnaje. Na první turnaj jsme vyrazili 28. 9. do Děčína (foto vpravo). Jednalo se o naši druhou účast na tomto turnaji. První den jsme navštívili děčínský zámek a prohlédli si okolí řeky Labe. Zázemí jsme měli v místní sokolovně. Večeře a veškeré další stravování bylo na vedlejším fotbalovém hřišti s umělou trávou, kde probíhal i celý turnaj.

Druhý den ráno jsme nastoupili na slavnostní zahájení a pak už mohly začít zápasy. Na celém turnaji jsme měli 5 týmů ve 4 věkových kategoriích. Během dne jsme sehráli spoustu krásných a vyrovnaných zápasů a na konci dne jsme věděli, že nás druhý den budou čekat zápasy o medaile.

Druhý den ráno jsme nejprve získali první místo v kategorii přípravků (foto vlevo), kde jsme během celého turnaje nenašli přemožitele a po šesti výhrách jsme brali první místo. Současně s tímto zápasem jsme bojovali o třetí místo v kategorii starších žáků, kde se nám bohužel po tuhém boji 6:8 nepodařilo porazit domácí tým děčínských Tukanů a brali jsme pouze čtvrté místo.

V dalším zápase nastoupily naše dva týmy v kategorii mladších žáků ke svým zápasům. Oba týmy bohužel prohrály, když první tým prohrál zápas o 7. místo s ASKA Lubná a druhý tým prohrál finále proti Náchodu 5:10 a bral stříbrné medaile. Poslední zápas, který jsme na turnaji sehráli, bylo finále kategorie mini žáků. Zde jsme po základní hrací době hráli s týmem z Ostravy 7:7 a o vítězství musely rozhodnout penalty. Zde jsme měli pevnější nervy a ze čtyř pokusů jsme tři proměnili, zatímco

ostravský tým proměnil pouze dva. Tím jsme získali druhé první místo a mohli jsme se po krátkých oslavách vydat na cestu domů.

O víkendu 14. a 15. 10. se naplno rozběhly korfbalové soutěže. Tento víkend se všechny naše týmy zapojily do svých soutěží a dařilo se nám hlavně v nejmladších kategoriích, kde jsme ve všech úrovních přípravků obsadili nejvyšší místa. Do turnaje se nám zapojila i velká řada nových hráčů. Celkem jsme na turnaji měli 8 týmů. V kategorii mini žáků ve skupině A máme zatím třetí místo a ve skupině B jsme na prvním místě, když nás na prvním turnaji nikdo neporazil. V mladších a starších žácích hrajeme společně s týmem z Českých Budějovic. V mladších žácích nás zatím porazilo pouze družstvo Tábora, kterému jsme hned v následné odvěti porážku vrátili. Ve druhé lize starších žáků jsme nejprve remizovali s týmem z Kolína, následně porazili tým Děčína a v posledním zápase prohráli s týmem z Kutné Hory.

Závěrem bych chtěl pogratulovat několika našim zástupcům k nominaci do výběru pro nově vznikající reprezentaci do patnácti let. V ročníku 2010 – Božovský Max, Chmelová Dominika, Šoltésová Barbora a v ročníku 2011 Bílá Zuzana, Gutvirth Matěj, Herink Lukáš, Nováková Nela, Rynešová Adéla a Vrzáková Rozálie. Všem přeji mnoho úspěchů při reprezentaci naší obce.

A jako poslední mi dovoluňte pochlubit se úspěchem seniorské reprezentace, která na mistrovství světa na Tchaj-wanu v konkurenci 24 nejlepších týmů světa vybojovala krásné čtvrté místo a získala tím účast na World Games v čínském Chengdu.

Vlastimil Krejčí



Dobrovdští dobrovolní hasiči a obec Dobrá Voda u Českých Budějovic
si Vás dovoluňte pozvat na tradiční

HASIČSKÝ PLES

který se koná v sobotu 27.1.2024 od 20:00 do 02:00 hodin
V sále KD METROPOL České Budějovice

K tanci vám bude hrát MIDI BAND a SPRÁVNÁ PĚTKA

Zvání na ples proběhne tradičně na celém území obce 13.1.2024 od 9:00

. Vstupné 200 Kč při zvaní a doprodeji

. Doprodej 14.1. - 26.1.2024 na tel. 724 400 144, nebo sdhdv@seznam.cz

. Vstupné 250 Kč u vstupu 27.1.2024

(mapa sálu na www.sdhdv.cz)

BOHATÁ TOMBOLA

Odvoz na Dobrou Vodu, Srubec, Třebotovice ve 2:15 hod zajištěn.

Srdečně zvou pořadatelé



Společnost rafactory s.r.o.
hledá zaměstnance
na pracovní pozice v nově
postavené restauraci
v Dobré Vodě
u Českých Budějovic:

- číšník
- servírka
- provozní
- kuchař/ka
- pomocná síla kuchyň
- úklid

Pro veškeré bližší info pište prosím
na rado@k2cb.cz

- **Dodávka a montáž** všech druhů drátěných plotů, **oplocení**, zahradních bran a branek – **Kvěch Petr, tel.: 606 310 762**
- **Zahrady Oupic** - kompletní realizace zahrad a mnoho dalších činností v zahradnických pracích (kvalita a dobrá cena). **Tel.: 604 231 577, www.zahradyoupic.cz**
- **Kominictví Miroslav Jung** provádí čištění a kontroly komínů (spalinových cest) od tuhých a plyných paliv. Nezanedbávejte preventivní prohlídky a čištění komínů, objednejte se **telefonicky/SMS 608 043 563**
- **Bylinky Naturius** v Panské 10 v ČB – obchod s bylinkami, bylinkovými čaji, kořením, léčivými houbami a kosmetikou. Nabízíme výrobky Dědka Kořenáře a značky Mycomedica, Nobilis Tilia nebo Jukl. E-shop: **www.naturius.cz**
- **Krmiva u Čerta** - krmiva pro domácí i hospodářská zvířata a jiné doplňky k chovu. Možnost objednat zboží i mimo stálou nabídku. Adresa: Roudenská 19, Roudné, 370 07, **tel. 606 778 276**



MUDr. Jana Zvárová rozšířila ordinaci dobu v ordinaci praktického lékaře na Dobré Vodě, adresa Na Barborce 2 Dobrá Voda u ČB.

Ordinuje MUDr. Jana Zvárová a MUDr. Tomáš Zvára každý den.

Přijímáme a registrujeme nové pacienty. Návštěva u lékaře možná i bez objednání.

www.zvarova.info
annacsro@seznam.cz



*Vyrábíme kvalitní
české povlečení*

Podpěrová s.r.o.
www.lozniobchod.cz

Výroba: Dobrovodská 2284, Suché Vrbné
Prodejna: Lidická ul. (u kina Kotva)

Zájemci o inzerce se mohou obrátit na e-mail zpravodaj@dobravodaucb.cz,
zašleme vám podmínky pro zveřejnění inzerce v našem zpravodaji.